

潍坊市举行新旧动能转换暨“双招双引”项目观摩点评

一批大项目好项目落地开花

□ 本报记者 杨国胜 都镇强

从11月30日至12月4日，潍坊市主要领导带领市直各部门、各县市区负责同志到各县市区、市属各开发区新旧动能转换暨“双招双引”项目建设情况进行观摩点评。潍坊市的此次观摩，是为深入推进新旧动能转换暨“双招双引”，深入贯彻“工作落实年”活动要求，进一步深化“七赛七比”，强化重大项目的支撑和带动作用，助力生态开放活力精致的现代化高品质城市建设。

一路走、一路看、一路比。在潍坊各县市区、开发区，随着“双招双引”的深入推进，一批大项目、好项目接踵而至、落地开花，成为承接新旧动能转换的重要载体。今年以来，潍坊保持了良好的发展势头，各类重大项目加快向潍坊布局，1-10月份全市共签约项目797个，到位资金590.48亿元，引进高端技术人才（团队）600名、人才平台载体项目137个，重点项目开工率和省重点项目投资率均居全省第一。

在观摩的项目中，既有传统产业转型升级的好项目，也有大量落地生根的新兴产业项目。在昌邑市智能锻造中心，一炉炉“透红”的铁水通过设计好的线路被缓缓运送至一条正在试生产的智能生产线，从而实现从铁水到铸造产品的“变身”。让观摩人员震撼的是，整个生产中心干净整洁、没有浓烟异味，颠覆了大家印象中的传统锻造生产方式。据了解，该项目旨在通过创建“智能化+绿色铸造+互联网”新模式，推动铸造业浴火重生、转型升级。项目总投资15亿元，弥补了关停取缔的142家“小铸造”的产能，固体废物达到“零”排放标准，可实现经济效益与环境效益的有机统一。目前，该项目已完成车间主体建设，月底完成设备安装调试，投产后可年产中高端铸件300万套，实现销售收入30亿元、利税4亿元。

同样，诸城市美晨工业集团投入12亿元打造的美晨高端减震降噪复合弹性体项目也吸引了观摩者的目光。该项目引进激光切割机等国际先进生产实验设备1000余台（套），采用自

主研发的专业配方和国际先进的自动成型工艺，以智能制造技术贯穿生产全过程，与传统制造工艺相比，最高可节省人力70%、部分工序实现无人化运转，生产效率提高30%以上。

好的项目离不开好的平台。在潍坊各县市区，一大批产业园拔地而起，在冬日里形成了一抹暖色。12月1日8点，在潍坊市观摩点评团的见证下，柏拉蒂电子、湖南江滨机器等来自海内外的15家企业集中签约进驻位于潍坊高新区的潍柴国际配套产业园。这已经是短短4个月内，第二批签约进驻该产业园的企业。这一园区是潍坊市委、市政府和高新区联合潍柴集团，共同打造的国际化、专业化的招引平台。潍柴国际配套产业园也是潍柴实施国际化战略、冲击万亿元企业俱乐部的重要载体，将吸引全球资源配套，加快打造国际动力城，推动中国动力装备迈向世界一流。园区总占地3万亩，规划引进企业500家以上，预计总投资2000亿元，年产值5000亿元、税收300亿元。

招才引智，在“双招双引”中占据着重要位置。观摩点评中，各县市区北上南下，引进

了一大批科研院所和专家人才。

在潍坊市奎文区科技创新产业园内，总投资6亿元的产学研技术转移转化服务平台项目主动整合资源，全方位开展产学研对接，创建优质平台环境，目前已引进中德智能制造技术转移与公共服务平台等专业技术服务平台6家，与30余家科研院所、高等院校达成战略合作协议。

坊子区则聚焦“创新发展”，大力实施人才强区战略，探索打造的“政、产、学、研、金、服、用”共同体，占地2.4万平方米，依托山东大学地热能开发研究院、东北大学（潍坊）先进陶瓷研究院、哈工大冷弯自动化技术研究院、山东北斗产业技术研究院等，建设一流科研设施，集聚一流创新人才，产出一流科研成果，形成一流转化机制，全面提升科技创新供给能力，为加快新旧动能转换、培育新动能、推动产业转型升级提供人才智力支撑。

项目招进来、落了地，更要服务好。对此，潍坊市将一如既往地加大支持力度，提供优质服务，落实扶持政策，为企业发展创造良好条件，让在潍、来潍发展的企业更加强大、更加有竞争力。

第八届潍坊市

市长质量奖名单揭晓

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 日前，潍坊市第八届潍坊市市长质量奖名单揭晓。山东金鸿新材料股份有限公司、宏源防水科技集团有限公司、山东华邦建设集团有限公司、孚日集团股份有限公司、潍坊富源增压器有限公司5家企业和刘海燕（山东鲁丰集团有限公司总经理）、赵继斌（昌乐县五图街道庵上湖村党支部书记）、惠增玉（山东惠发食品股份有限公司董事长兼总经理）、李瑞丰（山东恒联投资集团有限公司董事长）、倪呈榜（山东恒涛节能环保有限公司总经理）5名个人榜上有名。

潍坊市市长质量奖是潍坊市政府设立的最高质量奖项，由潍坊市质量强市工作领导小组组织评审，市政府和市长审定批准、表彰和奖励。包括企业和个人两部分，分别授予质量管理绩效显著、产品质量水平以及自主创新能力、管理水平在省内同行业处于领先地位，对潍坊市经济社会发展作出突出贡献的企业，以及在岗位上为提高全市质量水平做出突出贡献的个人。

自2009年潍坊市设立市长质量奖以来，已组织了八届市长质量奖评审工作，截至目前，潍坊市共有40家企业、22名个人获得潍坊市市长质量奖。

世界技能大赛

山东选拔赛在潍坊启动

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 11月24日，第46届世界技能大赛山东省选拔赛在山东工业技师学院启动。

据了解，本次选拔赛由山东省人力资源和社会保障厅主办，由山东工业技师学院等26所院校（单位）承办，涵盖了六大领域56个赛项。共有来自全省128所院校（单位）675支参赛队的1108名选手报名参加选拔赛，参赛规模超过了以往各届。

据悉，第46届世界技能大赛将于2021年在上海举办。潍坊市高度重视人才工作，将高技能人才培养作为深化供给侧结构性改革、推进新旧动能转换重大工程、实现产业转型升级和创新驱动发展的重要动力，深入实施高技能人才振兴发展计划和齐鲁产业领军人才计划，加快完善以行业企业为主体、职业院校为基础、学校教育与企业培养紧密联系、政府推动与社会支持相互结合的技人才培养体系，推动技能人才队伍不断壮大、结构日趋优化、素质显著提升。

省内外48名专家赴潍

对接企业

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 11月29日，2019年百万专家走进潍坊服务基层活动暨潍坊高新区突破“双招双引”人才项目集中对接活动举行。

此次活动积极响应国家关于专家服务基层工作的部署，旨在充分发挥高端专家人才的智力优势，集聚更多高层次人才推动经济社会发展。活动当天，共邀请省内外48名专家到潍坊高新区与27家企业进行了深度对接，潍柴动力、天瑞重工、高新区人民医院等9家单位现场与专家签订合作协议。

南外环路通车了

东外环路即将通车

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 经过一年半的紧张建设，潍坊市南外环路于12月2日实现通车，东外环路将于12月9日通车。

据了解，东外环路（G206威海线寒亭北曹埠至安丘陈亭官庄段改建工程）全长35.3公里，总投资约13.5亿元；南外环路（G309青兰线坊子流戈庄至潍城潘里段改建工程）全长44.1公里，总投资约16.5亿元。

东、南外环路作为潍坊市的重点交通工程建设项目，是潍坊市公路网“十三五”规划中“九纵九横”国、省道公路网中的一部分，建成后将成为206、309由穿城改为绕城，对于完善区域路网布局，优化路网结构，改善国、省道公路城市化、街道化现状，提升公路安全水平，发挥路网整体效益将起到积极的促进作用。同时，东、南外环路的建设，将形成新的东西、南北向过境通道，对合理分流过境交通、适应城市总体规划、拓展城市发展空间、促进区域经济发展具有重要意义。另外，东、南外环路的建设，也为沿线旅游资源的开发和旅游业的发展创造了更加便利的交通条件。

市校为龙头 县校为主体 镇街校为基础 村居校为延伸 家庭校为拓展

潍坊老年大学年底将实现镇域全覆盖

□ 本报记者 郑颖雪 宋学宝
本报通讯员 刘小娜

11月27日，窗外寒风凛冽，位于潍坊高新区福寿东街与蓉花路交叉口附近的创业中心大厦六楼却热闹非凡，头发花白的学员认真跟随老师的伴奏，齐声高唱教学的曲目，格外专注。“在这里学唱歌，我感觉自己心情愉快，交了新朋友，人也变年轻了。”62岁的崔卫田说。

这里是潍坊市老年大学设立的一个教学点。近年来，潍坊市老年大学坚持党建引领，推进信息化、精准化、规范化建设，开创了区域一体化发展工作新模式，全市老年大学工作遍地开花。

56岁的庄丽霞曾是新华中学的老师，退休后赶上老年大学的各种课程，家人笑称她比上班时还要忙。“之前我是为了工作和职责而活，现在可以说我是真正为自己而活了。”庄丽霞说，她报了电子琴、舞蹈、声乐等多个班，在富华社区的老年大学教学点已经学习声乐一年半，唱歌技巧有了很大提升。

在家门口就能受到专业老师的培训，这得益于潍坊市老年大学教育联盟的成立。去年4月，潍坊市老年大学教育联盟成立，推进全市老年大学办学一体化，形成了以市校为龙头、县校为主体、镇街校为基础、村居校为延伸、家庭校为拓展的五级办学网络，使联盟成为潍坊市老年教育“最大的校园”。联盟成立后，13所联盟理事校投资约6.2亿元，已新增建筑面积10.5万平方米。潍坊四区老年大学成为市校分校，诸城实现一校五区，寿光实现一校三区，高密、安丘、临朐、潍城实现一校两区。潍城区42个社区、高新区新城街道23个社区、诸城市16个镇街园区实现了基层老年教育全覆盖。

目前，潍坊市老年大学已在城区建立分校22个、开办社区老年大学教学点98个，在校学员1.7万人，全市联盟校实体校在校学员达13万人。2019年底全市将实现89个镇街老年大学全覆盖，2020年底全市村居（社区）老年大学办学率将达到40%。

潍坊市老年大学全面加强学员党建工作，构建“校建党委、系建总支、班建支部”的学员党组织网络，学员党委下设8个党总支、188

个班级（社团）党支部，服务管理党员2900余人。借助潍坊市9所高校、24名专家智慧，推动潍坊离退休干部党建工作晋档升级。学员党委成立以来，通过落实党支部书记工作补助和党支部工作经费，开展“集体过政治生日”、开设课前“10分钟微党课”等活动，党支部战斗堡垒作用和学员党员的模范带头作用得到了较好发挥，“支部建在班上”让老年大学有了灵魂。

为了发挥退休老年人余热，潍坊市老年大学在市校搭建省老年大学教师培训基地，老年大学关心下一代工作委员会、离退休干部党建研究中心、孔子学堂、“五老”志愿者学院等19个工作平台，通过平台工作可直接延伸到基层。利用省老年大学教师培训基地，多支

点、向下走，连续3年分别在寿光、高密举办了全省老年大学书画、声乐、舞蹈教师培训班，共培训全省教师450多人次。以潍坊市老年教育工作者培训基地邀请专家授课举办培训班20多场次，培训全市教师2500多人次。

目前，潍坊市共有老干部志愿服务队175支，登记在册志愿者11827人，其中党员1338人，涌现出“婚姻调解专家”王茂兴、“我是共产党员”刘晓霞等大批先进典型。

潍坊市还探索出了潍坊老年大学办学中的“城市版”“农村版”。潍坊高新区新城街道已成为全市社区老年大学全覆盖第一街道，也是全省第一个社区老年大学全覆盖的街道，打造了潍坊老年大学城市版“新城模式”。



诸城市纪委监委强化公立医疗卫生单位监督——

25家公立医院班子成员述责述廉

□ 本报记者 杨国胜 张鹏
本报通讯员 王伟

担当成就事业，作风决定作为。只有直面矛盾，善于解决问题，才能处理好群众关心的民生问题。

为顺应110多万诸城人民的热切期盼，重塑医院形象，近期诸城市人民医院开展院科两级回访，同时，该院本着解决突出问题、明确发展方向、提高医护水平、提升群众满意度的目的，发出了“重塑性变革内涵式发展大讨论”动员令，全院干部职工积极响应和拥护，掀起了崇尚医疗技术、崇尚医德医风的热潮。患者及家属纷纷表示：医院变化很大，医生护士们服务更热情了，就医也更方便舒心了。诸城市人民医院出现的这些变化，正是诸

城市纪委监委坚持问题导向，强化对公立医疗卫生单位监督的成效之一。

去年以来，诸城市卫生健康系统先后发生两起严重违纪违法案件，群众对医疗卫生工作满意度一直不高。

作风不强，难有作为。面对这种严峻形势，诸城市纪委监委痛定思痛，不是一查了之，而是举一反三，从强化对卫生健康系统党员干部和监察对象的监督开始，有效推动各医疗卫生单位监察对象从从严治党主体责任落实，做好案件查处的“后半篇文章”，为卫生健康事业高质量发展提供了坚强政治保证。

该市量身定制卫生健康系统述责述廉工作实施方案，把公立医疗卫生单位领导班子成员全部纳入述责述廉范围。对述责述廉报告的内容、层次提出明确要求，要求“谈问题直言不讳，

说打算具体可行、作承诺一字千金”。述责述廉对象聚焦“贵”和“廉”，突出问题导向，当着自家“自亮家底”，重点报告履行管党治党政治责任、坚决破除形式主义官僚主义、推动工作落实等方面情况和问题。对分管科室及人员在诊疗过程中捞取好处、过度检查、指定院外购药、滥用药物、收受红包回扣等情况逐项说明，做到用事实说话，用行动践诺。目前，诸城市25家公立医院的171名班子成员都参加了述责述廉，与会人员现场质询问题143个，提出问题和整改建议150个。

诸城市纪委监委坚持把问题整改作为述责述廉的最后一道关口，会同卫生健康部门，对意见建议进行汇总、收集、研判，向公立医疗卫生单位党组织通报，向述责述廉对象反馈，作为全面从严治党、党风廉政建设责任制考核重要

内容，作为业绩评定、奖励惩处、职称聘任、选拔任用的重要依据。由卫健局党组负责对述责述廉对象整改情况进行跟踪督导，督促整改到位。目前，述责述廉对象已整改全面从严治党的主体责任落实到位、队伍管理失之于松、遵守纪律和规矩不严等方面的问题150个。

此外，诸城市充分发挥新设立的市纪委监委驻卫健局纪检监察组的作用，对去年以来发生的违纪违法典型案例进行深入剖析，用好鲜活反面教材，组织卫生健康系统工作人员认真学习反思，做到以案为鉴，用“身边事”教育“身边人”，强化“监督的再监督”，督促相关单位既整改具体问题，又修订完善制度，切实取得标本兼治的效果。截至目前，全市医疗卫生单位修订完善制度160余项，实现了流程再造、机制更新，引导医疗卫生单位依法从业、廉洁从业。



扫描二维码，
在网页中打开并
下载，轻松安装
大众日报客户端

□ 责任编辑 赵卫平
电话：(0531)85193261